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VERBALE DI RIUNIONE 

 

OGGETTO: VERBALE DELLA SEDUTA, IN SECONDA CONVOCAZIONE, DELLA CONFERENZA DEI 

COMUNI DELLA PROVINCIA DI COMO DEL 15 GIUGNO 2023. 

 

In data 15 giugno 2023 alle ore 17.00, si riunisce in seconda convocazione la Conferenza dei 

Comuni della provincia di Como, convocata c/o la sede della Provincia di Como - via Borgo Vico, n. 

148 Como, Salone – (piano terra di Villa Gallia) essendo mancato il numero legale in prima 

convocazione alle ore 08.00 del giorno 15 giugno 2023, come da verbale allegato.  

L’ordine del giorno (di seguito OdG) è il seguente: 

1. Approvazione dei verbali della seduta precedente (15.02.2023). 

2. Indicazione dei quattro componenti del CdA dell’ufficio d’ambito, ai sensi dell’art. 5 

comma 3 del regolamento di funzionamento della Conferenza. 

 

Per le presenze, sia all’apertura della seduta sia all’atto delle singole votazioni e per l’orario in cui 

sono state aperte e chiuse le votazioni, oltre che per la precisazione delle espressioni e le modalità 

di voto, si rimanda agli atti delle decisioni assunte. 

Presiede la seduta il dott. Roberto Fornasiero. 

Partecipano il Presidente dell’Ufficio d’Ambito Umberto D’Alessandro e la dott.ssa Marta 

Giavarini, Direttore dell’Azienda speciale Ufficio d’Ambito di Como, in qualità di Segreteria della 

Conferenza, coadiuvata dal personale dell’Ufficio d’Ambito.  

Verificato il numero legale (sono rappresentati 101 Comuni, corrispondenti al 81,64% degli enti 

locali dell’ATO), il Presidente, dichiara aperta la seduta alle ore 17:31. 

 

Si tratta il punto n. 1 all’OdG, relativo all’approvazione dei verbali della seduta precedente del 

15.02.2023. Il Presidente ricorda che nella seduta del 23 maggio 2023 l’argomento è stato rinviato, 

al fine di consentire agli uffici la verifica delle dichiarazioni rese dal rappresentante del comune di 

Torno. Riferisce che a seguito dell’ascolto della registrazione audio è stato ritrascritto integralmente 

l’intervento del sindaco di Torno, che di fatto era stato correttamente riportato nel verbale. 

Pertanto viene ripresentato il verbale da approvare nella medesima stesura del 23 maggio u.s. e lo 

si riporta in approvazione. Il dott. Fornasiero chiede se ci sono osservazioni in merito. 

Prende la parola il rappresentante del Comune di Como, che chiede che nei verbali delle sedute 

della Conferenza venga riportata una tabella di sintesi delle votazioni dei vari punti all’OdG, per 

avere contezza delle stesse. 

Il Presidente rileva che tali dati sono riportati nella singola delibera di conferenza, che è un atto 

pubblico. In ogni caso, valutata la richiesta, che consiste nell’inserire anche nel verbale della seduta 

le votazioni come tabella di sintesi, ritiene che si possa accogliere. 

A seguire, interviene il Sindaco di Torno, che si scusa con i presenti per aver riportato delle 

diciture, sul proprio intervento nella seduta della Conferenza di febbraio u.s., che poi sono risultate 

diverse. Chiede quando verrà portato in approvazione il verbale della Conferenza del 23 maggio u.s., 

sincerandosi che non trascorra troppo tempo per la prossima seduta. 

Risponde il Segretario dott.ssa Giavarini, comunicando che il verbale del 23 maggio u.s. verrà 

portato in approvazione nella prossima seduta utile, al termine dell’operazione di sbobinatura in 

essere. Ricorda che il verbale viene pubblicato sul sito web dell’Ufficio d’Ambito entro 60 giorni 
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dalla seduta, come da Regolamento della Conferenza, poi lo stesso viene trasmesso ai Sindaci in 

occasione del deposito degli atti della convocazione della Conferenza. 

Il Sindaco di Torno chiede aggiornamenti in merito al riscontro ai quesiti da lui posti in occasione 

della precedente Conferenza. 

La dott.ssa Giavarini risponde confermando che verrà prodotta la risposta scritta ai suddetti 

quesiti. 

Non rilevando ulteriori osservazioni sul punto, il Presidente pone in votazione l’argomento al 

punto n. 1 all’OdG e ne comunica il risultato: 

 

  ESITO VOTAZIONI % SUI PRESENTI 

PRESENZE 101  

TOTALE VOTANTI 101 100% 

FAVOREVOLI 96 98,68% 

ASTENUTI 5 1,32% 

 

 

Si prosegue con il punto 2 all’OdG, relativo all’Indicazione dei quattro componenti del CdA 

dell’Ufficio d’Ambito, ai sensi dell’art. 5 comma 3 del regolamento di funzionamento della 

Conferenza. Il Presidente ricorda che il CdA dell’Ufficio d’Ambito è composto da 5 componenti, di 

cui uno è individuato direttamente dalla Provincia di Como, mentre gli altri sono espressione della 

Conferenza. Informa i presenti che, contrariamente a quanto riportato nella bozza di delibera, sono 

state presentate due liste. La seconda lista è stata presenta in data odierna, pertanto non era 

disponibile quando è stata predisposta e depositata agli atti la bozza di delibera, al momento della 

convocazione della Conferenza.  

Il Presidente riporta di seguito la composizione delle liste. 

La lista 1 presentata il 1/6/2023 ed è composta da: 

- Grassi Serafino Sindaco del Comune di Novedrate; 

- Endrizzi Antonio Consigliere del Comune di Faloppio;  

- Chindamo Fabio Sindaco del Comune di Bulgarograsso; 

- Zerboni Antonella Consigliere del Comune di Veleso. 

Tale lista è stata sottoscritta da: 

- Alberti Giovanni; 

- Broggi Federico; 

- Roscelli Luca; 

- Colombo Elvio. 

La lista 2, come detto presentata in data odierna, dal Sindaco di Como è composta da: 

- Camilla Dotti Consigliere del Comune di Brunate; 

- Dario Lucca Consigliere del Comune di Grandate; 

- Andrea Michele Gazzola Consigliere del Comune di Cernobbio; 

- Andrea Minazzato Consigliere del Comune di San Fermo della Battaglia. 

Il Presidente cita l’art. 5 co. 5 del Regolamento della Conferenza, secondo cui “Nel caso di 

presentazione di più liste avente le caratteristiche previste dalla norma si procederà ad un'unica 

votazione in cui ogni rappresentante voterà esclusivamente per la lista preferita”. Pertanto occorre 

procedere alla votazione delle due liste: la lista n. 1 e la lista n. 2.  

Non rilevando osservazioni sul punto, il Presidente procede con la votazione. 

Il Segretario dott.ssa Giavarini spiega le modalità di voto: si procederà con la chiamata, in ordine 

alfabetico per comune, dei comuni presenti ed il rappresentante del Comune o delegato da altro 
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Comune esprimerà la preferenza dichiarando il n. della lista scelta. Contestualmente si procederà a 

registrare il voto espresso. 

Per facilitare il voto vengono proiettate in sala le due liste con il nominativo dei n. 4 candidati per 

ciascuna lista, la relativa carica ricoperta da ciascuno ed il Comune di elezione. 

Si procede con la chiamata dei comuni e la registrazione del voto. 

Il Presidente comunica il risultato come segue: 

  

SU PRESENTI E VOTANTI NUMERO ENTI VOTANTI 

99,76%                               100*  

LISTA     

1 73,90%                                 82 

2 26,86% 18  

La Conferenza indica la lista n. 1 che verrà trasmessa alla Provincia per la nomina effettiva. 

*Il Comune di Faggeto Lario si astiene. 

 

Il Presidente chiude la seduta alle ore 17:55. 

Il Presidente   

Dott. Roberto Fornasiero 

 

Il Segretario verbalizzante 

Dott.ssa Marta Giavarini 
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